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|. Premiére partie ( 2+ 7 points)

1°)  Soit I'application linéaire f de R3, muni de sa base canonique B =( &, &, €3), dans lui-méme définie
par:"u=(x,y,2)T E f(u)=(-x+y+2z3x+y- 3z, Xx+y- 2).
a) Déterminer lamatrice def danslabase B.
b) Véification delamatrice: calculer de deux maniéres|’image du vecteur (1, - 4, +2).
c) Déterminer ladimension, puis une base de Im (f). Méme question pour Ker (f).
d) A-t-onIm(f) A Ker(f)=E ?

-1 1 1
2°)  Soit I’endomorphisme de R3, de matrice M :% 1 -1 1Y dansune baseB:bel,ez,e3g, et les
1 1 -
1 1 1
sous-espaces V, = Vectdf, =f-14,f, =F OY4Y et V, = VectdP14] et labase B'=(fy, f5, f3).
0 -

a) Ecrirelamatrice P de passage entre labase B et labase B’. Calculer P 1.

b) On considere les applications p, projection sur V4 paraléement aV, de matrice P, et p, projec-
tion sur V, paraléement &V, de matrice P, dans la base B. Ecrire la matrice Q; de p; dans la base B’
et caculer P;.

0 0O L 111
La projection p, apour matrices Q, =P0 O dansB'ethzé 1 1 1 dansB.
00 11

c) Cdculer lesmatrices P, P, puis PP, et P,P;.
d) Déterminer deux constantes aet b tellesque M = aP; + bP».
e Endédirelecacul deM” =[lap, + bR,["

Il. Seconde partie ( 5+ 4 + 3 points)

1°)  Soit I’endomorphisme d’ un espace vectoriel de dimension 3 sur R, muni d’une base B = Del, e,, esg et
-11 1
dematrice A=f 3 1 -3¢ dansB.
1 1 -
a) Calculer sesvaleurs propres (qui seront classées par ordre croissant) et ses vecteurs propres.




b) Déterminer une base de vecteurs propres de laforme B'=gf, =f .4,f, =P 4,f, =

¢) Ecrirelamatrice de passage P de B 4B’ et calculer sa matrice inverse.
d) En déduireladiagondisation de A.

2°)  On considére dans R3 une suite (U,)),j n définie par :

Xn Hxnﬂ =- %b_ Xn +yn + an
"nl N,U, =Py

z

n

n

1
et lesrelations y,., = - %ben +y, - 3an et U,=P2

TZn1 =" %bxn + Yn- an

a) Ecrirelarelation de récurrence entre U1 et U, sous forme matricielle U1 = N U,

b) S a est un nombre réel non nul et M une matrice, quelles sont les relations entre les valeurs pro-
pres des matrices M et aM. Montrer que M et aM ont |es mémes vecteurs propres.

c) Endéduire, sans calculs, les vaeurs propres de N, ses vecteurs propres et |a matrice de passage.

d) A I'aidedeladiagonalisation de la matrice, calculer une relation entre Uy, et Uy,

e) Endéduire U, en fonction de n, puis lalimite de U,, quand n tend vers I’infini.

X'=-X+y+z
3°) On considere le systeme différentidl  Jy'= 3x+y- 3z ou X, y et z sont des fonctions de la variable
Z=X+y-z
réellet.

a) Ecrirele systéme sous forme matricielle.
b) En déduire larésolution de ce systeme.

Résultats pouvant étre utilisés dans les calculs :

2 -1-1
Si vous n’avez pas trouvé lamatrice P, dans la question Chap. 1.1.2°)b) Pl:} -1 2 -1
-1 -1 2
aa a aa aa aa' aa a aa a
"al R aPfb b bY=Pab ab ab' etdetfafb b b'Yy=a’detfb b b"
cc c ac ac ac" ccc cc c

Il n"y a d’homme complet que celui qui a beaucoup voyagé, qui a changé vingt fois la forme de sa
pensée et de sa vie.
Alphonse de LAMARTINE (France 1790 - 1869 )
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